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ÉlomBKoarSo.

LXXSV B

tornata del 13 MARZO 1884 ■

Presidenza del Presidente TECCHIO.

— Istanza del Senatore Scalini per notizie sulla malattia del Deputato Sella_
Comunicazioni in proposito del Presidente e del Ministro Agricoltura, Industria e Com
mercio — Cnmamento del mwvo Senatore Gustavo Bucchia — Annunzio della morte del De- 

- putato Giuseppe Massari — Estrazione a sorte della Depirìazione ai funerali — Pinvio alla 
sedzda di domani dei dzbe progetti di legge alVordine del giorno^

La seduta è aperta alle ore 2 Ii2 pom.
E presente il Ministro di Agricoltura, Indu

stria e Commercio.
Il Senatore, Segretario, ZINI dà * lettura del

processo verbale della tornata precedente^ 
quale è approvato.

il

Comunicazione delia Presidenza.

revole Presidente del Senato a voler comunicare 
al Senato quelle ulteriori notizie che'possa aver 
ricevute, inquantochè io credo che sarà di con
forto airniustre ammalato ed anche alla fami
glia, il sapere quanto giustamente noi tutti ci 
interessiamo alla salute di un cosi eminente 
patriotta e cittadino.

PRESIDENTE. La Presidenza, appena a"vuta ieri 
notizia della malattia dalla quale fu colpito in.
Biella, 0 in que’ dintorni, illustre Deputato

Senatore SCALINI. Domando la parola.
PRESIDENTE. Ha la parola.
Senatore SCALINI. Ho domandato la parola per 

esprimere un desiderio, che sarà certamente

Sella, ha subito chiesto informazioni telegra- 
fiche, e ne ha ricevuto ieri per due volte, ed 

’i dispacci furono subito, per ordine della Pre
sidenza, atfissi nelle sale di lettura del Senato.

condiviso da tutti i nostri onorandi Colleghi.
Questa mattinaci giunse un nuovo telegramma

Ieri quando si è sparsa la notizia che una 
^rave malattia aveva colpito rillustre Deputato 

fu un’ansia generale di sapere ulteriori 
^letizie sull’andamento della malattia da cui
venne colpito un così distinto concittadino no
stro.

e notizie ulteriori, che abbiamo potuto avere,'

svoÌp'*^ dissipare ogni nostro timore circa lo 
_ smieoto della

cora da ma non tali an

Io mi malattia stessa.
permetterei quindi di pregare l’ono-

I

il quale annuncia che la scorsa notte fu per 
l’onorevole Sella abbastanza buona, e che nella 
sua malattia si riscontra qualche migliora
mento.

Anche questo telegramma fu affisso nelle sale 
di lettura.

Ora constandomi che il signor Ministro di 
Agricoltura e Commercio, qui presente, ha 
avuto in proposito un telegramma perfettamente 
eguale a quello che abbiamo ricevuto noi, 
pregò il detto signor Ministro di volerne dare 
lettura.

Tip. del Senato
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BERTI, di Agricoltura, Industria e
Commercio. Il telegramma che io ho ricevuto 
a mezzodì è concepito nei termini sèguenti:

« Onorevole Sella passò notte abbastanza 
buona, febbre non troppo forte, sperasi con
tinui miglioramento^».

Senatore SCALINI. Domando la parola.
PRESIDENTE. Ha la parola.
Senatore SCALINI. Ringrazio delle comunica

zioni.
PRESIDENTE. La Presidenza riceverà ancora 

telegranimi sullo stato dell’illustre infermo, ed 
i medesimi saranno, come già si fece per gli 
altri, tosto affissi nelle sale di lettura : intanto 
io faccio sinceri voti e spero che la salute del 
Sella sarà al più presto ristabilita.

Gi^ramsato del Sessatore BuGehia,

PRESIDENTE. Mi fu riferito che è presente nelle 
sale dei Senato il nuovo Senatore signor profes
sore Gustavo Bucchia. Prego i signori Senatori 
Zini e Pecile d’introdurlo nell’Aula per la 
prestazione del giuramento.

(Introdotto neH’Aula il Senatore Gustavo Buc
chia, presta il giuramento nella consueta for
mola).

PRESIDENTE. Do atto al signor professor Gu
stavo Bucchia del prestato giuramento, e lo 
proclamo Senatore del Regno ed immesso nel 
pieno esercizio delle sue funzioni.

Ho ricevuto dalla Presidenza della Camera dei 
Deputati la nota seguente, in data d’oggi :

« Ho il dovere di annunziare all’Eccellenza 
Vostra la morte delPonorevoIe commendatore 
Giuseppe Massari, Deputato di uno dei seggi 
del secondo collegio di Perugia, avvenuta que
sta mattina alle ore una e mezza.

« Mi riservo fare conoscere all’E. V. il giorno 
e l’ora in cui avrà luogo il trasporto della 
salma deirillustre patriota e 
tato ».

compianto depu-

Occorre, come d’nso, procedere alla nomina 
per estrazione a sorte di una Deputazione che 
rappresenti il Senato alle pompe funebri del 
compianto Deputato Giuseppe Massari.

(Si procede aH’estrazione dei nomi dei signori

Senatori che dovranno' comporre la Deputa
zione).

PRESIDENTE. La deputazione rimane composta 
dei signori Senatori :

Serra, Allievi, Cosenz, Loru, Cerutti, Ceu- 
celli. Di Brocchetti, Pastore, Sacelli Vittorio 
De Filippo, Caracciolo di Bella e Sauli.

Abbiamo all’ordine del giorno’ la discus
sione del progetto di legge intitolato : « Boni
ficamento delle regioni di malaria in Italia ».

Hàaavso .della discussione 
dei due progetti di legge e 81.,

BERTI, Ministro di Agricoltura^ Industria 
Commercio. Domando la parola.

PRESIDENTE. Ha la parola.
BERTI, Ministro di Agricoltura, Industria

e

e
Commercio. Questo progetto di legge, che il 
Ministero volentieri discuterebbe fino da oggi^ 
si compone di tre parti. La prima riguarda 
il trasporto gratuito degli operai che vanno a 
lavorare specialmente nei terreni da bonificarsi.

La seconda risguarda l’esonero da alcune im
poste.

La terza si riferisce a premi per bonificazioni, 
piantagionij ecc.

Questa parte che riguarda il Ministero di 
Agricoltura e Commercio io dichiaro fin d’ora 
che l’accetto ben volentieri, riserbandomi sem
plicemente di fare, nella discussione, qualche 
piccola osservazione.

Il mio Collega, il Ministro dei Lavori Pub
blici, per quella parte che a lui si riferisce, 
bramerebbe trovarsi presente per poter discu
tere il trasporto gratuito degli operai trattan
dosi di un principio di grande importanza; 
per di più egli desidererebbe di esporre gli 
studi fatti sulle tariffe, le quali sono state pre
sentate ora alla Commissione parlamentare che 
già ne ha incominciato 1’ esame. In fine il 
mio Collega il Ministro delle Finanze de
sidererebbe ancor egli di esporre qualche con
siderazione specialmente sull’esonero dei dazi 
per la entrata delle macchine, ecc.

Per conseguenza, siccome oggi i due Ministri 
sono impegnati nella discussione di una legge 
incominciata ieri alla Camera, cosi io prego 
il Senato di voler rimandare a domani quésta 
discuspione, perocché (ne son certo) domani tantd
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il mio Collega delle Finanze quanto quello dei 
Lavori Pubblici potranno intervenire.

presidente. Se nessuno fa opposizione, la do
manda dell’onorevole Ministro di Agricoltura, 
Industria e Commercio s’intende accettata.

Viene in seguito l’altro progetto di legge 
intitolato : « Perenzione d’istanza nei giudizi 
della Corte dei conti ».

Senatore VERGA C. Domando la parola.
PRESIDENTE. Pia la parola.
Senatore VERGA C. Anche questo progetto di 

legge non potrebbe per ora venire in discussione 
perchè, essendo stati proposti degli emenda
menti da alcuni Senatori, la Commissione per
manente di fìnanze non ha ancora avuto campo 
di raccogliersi per prenderli in esame. Noi era
vamo andati d’accordo di riunirci oggi stesso 
alle ore 4 nella probabilità di fare in tempo, 
dovendosi prima discutere il progetto di legge 
pel bonifìcamento delle regioni di malaria. Ma, 
essendo la discussione del medesimo stata ri
mandata a domani parmi che non si possa la Corte dei conti.ì

fare a meno di rimandare la discussione anche 
di questa, tanto più che manca anche il Re
latore.

PRESIDENTE. Su questo progetto di legge credo 
che debbano interloquire i Senatori Miraglia ed 
Auriti.

Il signor Senatore Miraglia aveva poc’anzi 
mandato a dire che sperava di poter venire in 
Senato: ma sento adesso da uno dei membri 
della Commissione che non può sopraggiungere, 
perchè occupato alla^Corte di cassazione. Quindi 
non si potrebbe ora discutere questo progetto 
di legge, massimechè sono stati presentati ieri 
alcuni emendamenti, sui quali la Commissione 
di fìnanze intende di assumere qualche informa
zione. È dunque necessario di rimettere ad altra 
tornata la discussione.

Domani si terrà seduta alle ore 2 pomeridiane 
coll’istesso ordine del giorno di oggi, cioè:

Discussione dei seguenti progetti di legge:

1. Bonifìcamenti delle regioni di malaria^
2. Perenzione d’istanza nei giudizi avanti

La seduta è sciolta (ore 3 pom.).


